

ЭТО ВАМ НЕ МЕЛОЧИ

► С начала 2025 года в Тобольске установлены 16 новых опор освещения и заменены 243 лампы.

И это, как убеждает глава города Петр Вагин, только начало больших работ. До конца текущего года в городе будет построено сеть 9 километров сетей освещения и 12 километров отремонтировано. Об этом глава Тобольска Петр Вагин сообщил в личных профильях соцсетей.

«Из мелочей складывается уют. Мы следим за тем, чтобы в парках и на улицах было светло и красиво», — отметил также мэр города, муниципальный куратор проекта «Единой России» «Городская среда».

ВАЖНЫЙ ПРИЁМ

► Режим работы коммунальных служб Тобольска напрямую зависит от смены времен года. Весна для работников этого хозяйства начинается с нового фронта активности, ведь вместе с природой оживает и сам город. На первый план выходят работы по откачке скопившейся воды в микрорайонах города, комплексной уборке, также в это время начинается санитарная обрезка деревьев.

По словам ведущего специалиста отдела автомобильных дорог и благоустройства МБУ «Тобольскстройзаказчик» Светланы Черепановой, весенняя обрезка деревьев и кустарников — важный агротехнический приём, который помогает формировать правильную крону, улучшать её вентиляцию и освещённость, а также предупреждать

заболевания растений. Поэтому эта процедура становится неотъемлемой частью весенних забот.

— Обрезка деревьев и кустарников весной способствует их оздоровлению и активному росту. После зимы растения нуждаются в восстановлении, и удаление старых, больных или повреждённых веток помогает направить энергию растения в нужное русло, — рассказала она.

Светлана Черепанова также сообщила, что в конце мая начнутся активные работы по озеленению города, что клумбы будут созданы по согласованным эскизам и что напольные цветники на центральных улицах появятся уже в преддверии 9 Мая.

ПОДРЯДЧИК ОПРЕДЕЛЁН

► Строить концертный зал в Тобольске будет ишимская компания «Стройимпульс».

Власти Тюменской области выбрали подрядчика для строительства концертного зала в нижнем посаде. Контракт на сумму 3,4 млрд рублей заключён с ишимской компанией «Стройимпульс», которая оказалась единственным участником закупки.

Зал рассчитан на 700 зрителей и станет многофункциональным культурным пространством.

«Это будет современное здание с большим количеством света, открытыми лестницами и оборудованной сценой, подходящей как для концертов, так и для театральных постановок», — отметил Сергей Шустов, заместитель губернатора Тюменской области.

Коренным образом изменится и территория рядом с концертным залом.

лом. Здесь появится фестивальная площадь с амфитеатром, парковками, пешеходными зонами и игровыми пространствами.

Сейчас на объекте идут подготовительные работы под будущее строительство.

Планируется, что концертный зал площадью 10,6 тыс. кв. м будет сдан до 2027 года.

ЗИМНИЕ СЛЕДЫ

► С наступлением весеннего сезона заботы о благоустройстве территории становятся главными для администрации города.

Снег быстро растаял, и всё тайное стало явным. На городских территориях появились пластиковые, стеклянные бутылки, упаковки от продуктов питания, целлофановые пакеты и другой мусор.

Главной целью очередного объезда главы города Петра Вагина с заместителями и руководителями подрядных организаций стала оценка состояния города после зимы. Обратили они и внимание на проблемные участки, чтобы наметить план действий для оперативной уборки и благоустройства.

Во время объезда команда администрации особое внимание уделила вопросам подтоплений и проверке откачки воды из канав. Было оценено и состояние мусорных контейнеров и своевременность вывоза мусора. Что касается уборки города, то здесь обратили внимание на скопление грязи и мусора вдоль бордюров и на тротуарах. Подрядчикам поставлена задача в кратчайшие сроки привести улицы в порядок.

Вера Хохлова

Операционная для нефти

техническое перевооружение

Люди в белоснежных халатах, столь же белые стены, светлые и просторные помещения, где ничего лишнего, только столы с оборудованием под стеклом, яркий свет и стерильная чистота вокруг — здесь и правда операционная, только не для людей... В новой испытательной лаборатории «препарируют» нефть.



ИЛ – испытательная лаборатория нефти ЛПДС «Демьянское» Тобольского УМН

На линейной производственно-диспетчерской станции (ЛПДС) «Демьянское» построено и введено в эксплуатацию здание испытательной лаборатории, где проводится оперативный контроль качества нефти, транспортируемой по системе магистральных нефтепроводов АО «Транснефть-Сибирь» в зоне ответственности Тобольского управления магистральных нефтепроводов.

«Для усиления контроля качества принимаемой нефти от нефтедобывающих компаний в 2019 году АО «Транснефть-Сибирь» принимает решение организовать испытательную лабораторию на ЛПДС «Демьянское». До этого такой службы у нас не было. Нефть, транспортируемая по трубопроводу, должна соответствовать требованиям ГОСТа. Нефтяники добывают и сдают нам товарную нефть, и на всём протяжении транспортировки от пункта приёма до пункта сдачи мы контролируем её качество, — рассказывает заместитель начальника по товарно-транспортным операциям

Партийная конференция

В Тобольске прошла XXXVIII конференция городского отделения партии.

В ней принял участие 101 делегат от 48 первичных партганизаций. В состав делегатов конференции вошли активисты партии, члены фракции «Единой России» Тобольской городской думы, молодогвардейцы, представители местного совета сторонников «Единой России», а также приглашённые гости. С приветственным словом к делегатам обратился глава Тобольска, секретарь местного отделения «Единой России» Петр Вагин. Он желал соратникам плодотворной работы.

С информацией о Едином дне голосования 14 сентября 2025 года выступил модератор конференции — заместитель председателя Тобольской городской думы, исполнительный секретарь

Тобольского УМН Антон Зиновьев. — Несколько лет испытательная лаборатория находилась во временном помещении, пару лет назад компания «Транснефть-Сибирь» решает построить на ЛПДС «Демьянское» новое современное здание для лаборатории, которое будет отвечать всем необходимым требованиям и оснащено новейшим оборудованием для исследования нефти. И вот в конце 2024 года мы получили современную испытательную лабораторию нефти.

• НАША СПРАВКА
Строительство нового здания испытательной лаборатории нефти началось в августе 2023 года в рамках реализации программы технического перевооружения и реконструкции АО «Транснефть-Сибирь». Здание возведено в строгом соответствии с требованиями федеральных законов и правил по технике безопасности и пожарной безопасности зданий и сооружений и требованиями к испытательным лабораториям, осуществляющим контроль показателей качества нефти. Лаборатория оснащена всеми необходимыми средствами измерений, самым современным и надёжным оборудованием для проведения испытаний нефти, что обеспечивает точность, достоверность и качество результатов. Средства измерений, испытательное и вспомогательное оборудование отвечают требованиям законодательства РФ в части метрологического обеспечения, и соответствуют требованиям методик измерений, применяемых для определения качества нефти. Здесь также предусмотрена функционал Единой лабораторной информационной системы (ЕЛИС – комплексная автоматизация всех процессов, связанных с проведением лабораторных испытаний нефти).



Елена Миригина, лаборант химического анализа ИЛ



■ Испытательная лаборатория прошла оценку соответствия измерений в Тюменском центре стандартизации и метрологии на определение в нефти массовой доли воды, массовой концентрации хлористых солей, массовой доли серы, механических примесей, органических хлоридов во фракции, выкипающей до температуры 204 °C. Новое здание лаборатории позволяет внедрить дополнительные методы испытаний нефти, поэтому в 2025 году планируется расширение области деятельности на три метода (это определение давления насыщенных паров и фракционного состава, а также массовой доли парафинов)

Нам удалось увидеть маленькую часть длительной «хирургической операции» над нефтью, когда команда лаборантов в белых халатах, резиновых перчатках и защитных очках приступила к испытаниям. Хоть и обходятся хирурги-химики без скальпеля и других медицинских инструментов, но очень умело разделяют маслянистое тело нефти, переливают его из сухого контейнера в различные пробирки и колбочки, не пролив ни капельки и даже не испачкавшись. А потом и крутят, и трясут колбы с нефтью, и просвечивают на специальном аппарате, и что-то примешивают, в результате тёмная жидкость становится другого цвета. И ещё много разных «операций» происходит здесь с нефтью. «Для чего проводится контроль качества нефти? Чтобы потребители получали нефть качественную —

Наталья Юрьева

местного отделения «Единой России» Михаил Никишин. Народный избранник также сообщил однопартийцам о процедуре предварительного голосования, её задачах и этапах.

«В предварительном голосовании в качестве выборщиков могут участвовать все тоболяки, наделённые избирательным правом. Особая важность этой процедуры заключается в том, что именные победители предварительного голосования станут кандидатами от «Единой России» на выборах в Тобольскую городскую думу VIII созыва», — напомнил исполнительный секретарь первички № 9 Пётр Петрович, член местного политсовета «Единой России», секретарь первичной городской парторганизации № 19 Андрей Ходосевич, секретарь первичной городской организации партии № 5 Евгений Коплевацкий, депутат гордумы, секретарь первички № 9 Пётр Петрович, член местного политсовета «Единой России», секретарь первичной городской парторганизации № 36 Алфия Петухова, заместитель главы муниципального района, член первичного городского отделения партии № 41 Павел Робакидзе.

В финале мероприятия партийцы избрали шесть делегатов на XXXVIII Конференцию Тюменского регионального отделения «Единой России». В состав тобольской делегации вошли заместитель исполнительного секретаря местного отделения «Единой России» Светлана Бабич, руководитель местного совета сторонников «Единой России», секретарь первичной городской парторганизации № 19 Андрей Ходосевич, секретарь первичной городской организации партии № 5 Евгений Коплевацкий, депутат гордумы, секретарь первички № 9 Пётр Петрович, член местного политсовета «Единой России», секретарь первичной городской парторганизации № 36 Алфия Петухова, заместитель главы муниципального района, член первичного городского отделения партии № 41 Павел Робакидзе.

Вера Хохлова

Наш общий успех

Тобольский сквер Выпускников вошёл в число лучших практик России по благоустройству.

Два проекта Тюменской области внесены в федеральный реестр лучших практик по благоустройству территорий: сквер Леонида Зерского в Тюмени (ул. Республики, 29) и сквер Выпускников в Тобольске (в 7 микрорайоне). Отметим, что на данный конкурс в Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации было подано 396 заявок от 88 субъектов в 2024 году. По результатам конкурсного отбора в федеральный реестр были включены 48 лучших проектов из 34 регионов страны.

На конкурс в Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации было подано 396 заявок от 88 субъектов в 2024 году. По результатам конкурсного отбора в федеральный реестр были включены 48 лучших проектов из 34 регионов страны

стоящий», которая реализуется при поддержке правительства региона, администрации города и компаний «СИБУР».

«Наш сквер Выпускников вошёл в число лучших практик благоустройства по всей России. Это высокая оценка! И конкурсная была очень большой. Над сквером работала большая команда: мы, тоболяки, активно участвовали в голосовании за локацию, и наш будущий сквер вошёл в региональный проект «Формирование комфортной городской среды». Строительство поддержано лично губернатором Тюменской области Александром Моором. Объект реализован по программе «Тобольск настоящий». Эта территория стала не просто зелёной и освещённой, но и наполнилась по-настоящему классными активностями, которые радуют взрослых и детей. Всем спасибо, друзья, это наш общий успех!» — прокомментировал глава Тобольска Петр Вагин.

Екатерина Вольнова

От мангалов держимся подальше

И не только: с 5 апреля в Тюменской области введён особый противопожарный режим

всякий пожарный случай

По уже сложившейся традиции на пороге пожароопасного весенне-летнего периода и ледохода в актовом зале 8 отряда проходит пресс-конференция с участием руководителей подразделений и ведомств МЧС.

На этот раз подвели итоги работы, доложили об обстановке и новых правилах заместитель начальника 8 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по Тюменской области Иван Вахрушев, начальник отдела надзорной деятельности и профилактической работы «Тобольский» управления надзорной деятельности и профилактической работы ГУ МЧС России по Тюменской области Владислав Чусовитин, руководитель инспекторского отделения Тобольска центра ГИМС ГУ МЧС России по Тюменской области Владимир Самоловов.

СИФЫ И ФАКТЫ

За минувший год было зарегистрировано 26 ландшафтных пожаров общей площадью 139 га, десять лесных пожаров на общей площади 25,5 га.

В настоящий момент тобольский гарнизон готовится встретить во всеоружии предстоящий пожароопасный период. Майор внутренней службы Иван Вахрушев напомнил, что особый противопожарный ре-



Владислав Чусовитин, Иван Вахрушев и Владимир Самоловов

жим в Тюменской области введен с 5 апреля. Для своевременного реагирования сил и средств при прохождении пожароопасного сезона в 8 пожарно-спасательном отряде в боевом расчёте подразделений 23 единицы основной и две единицы специальной пожарной техники. 17 единиц техники находится в резерве в готовности к реагированию при осложнении оперативной обстановки. В расчёте отряда находится опорный пункт по тушению крупных пожаров, расположенный на базе 128 ПСЧ, в который входит 20 человек лично-го состава, три единицы основной и три единицы специальной техники. Проведены мероприятия по оценке готовности техники и личного состава. На вооружении гарнизона имеется три плавательных средства и группировка в количестве 20 человек со спецоборудованием. При ухудшении оперативной обстановки в состоянии готовности имеется аэромобильная группировка Главного управления МЧС России по Тюменской области.

Подполковник внутренней службы Владислав Чусовитин заострил внимание журналистов на особенностях переходного весенне-

го периода, который чреват возникновением ландшафтных и лесных пожаров в результате неправильного использования открытого огня, проведения огневых работ. Он подчеркнул, что использование открытого огня на территориях Тобольска, Тобольского, Вагайского, Уватского районов запрещено. Как показывает опыт, безопасность граждан (разведение костров, приготовление шашлыков на мангалах, сжигание сухой травы, мусора) приводит к возникновению пожаров. Особо обращается внимание любителей шашлыка.

Было отмечено снижение

Нарушения требований пожарной безопасности влечут за собой административную ответственность. А в условиях особого пожарного режима штрафы в разы увеличиваются. Для граждан они составляют от 10 000 до 20 000 рублей, для юридических лиц – до 800 000 рублей

ков на то, что от этого удовольствия придётся на время отказаться, если только на участке нет специально оборудованного для этих целей крытого помещения. Силами отдела «Тобольский» проводится проверка населённых пунктов на предмет защищённости от переброса на них огня. В частности, проверяется состояние минерализованных полос, протяжённость которых по периметру города составляет 50 км, наличие и исправность источников наружного противопожарного водоснабжения, выявляются недостатки и выдаются предписания по их устранению. Инспекторский состав совместно с представителями администраций муниципалитетов проводят рейдовые мероприятия по местам проживания населения, в первую очередь в частном жилом секторе, в зону внимания попадают и садовые некоммерческие товарищества, которые проверяются на предмет очистки территории от сухой травы, валежника и исключения сжигания травы, мусора в период особого противопожарного режима.

Было отмечено снижение

природных пожаров в 2024 году. Отчасти это результат прихода большой воды. В этом году ситуация может быть иной. Снег на полях и в лесу быстро тает, оголяется сухая трава. Погода обещает быть тёплой и сухой. Точных прогнозов по уровню воды в реках Иртыш и Тобол пока нет.

Старший госинспектор Владимира Самоловова рассказал о том, что в первый квартал 2025 года деятельность инспекторского отделения была направлена на обеспечение безопасности людей на водных объектах. Проводилась профилактическая разъяснительная работа среди населения с целью недопущения гибели людей на водных объектах и выезда автотранспорта на лёд вне разрешённых санкционированных ледовых переправ. Было проведено три этапа акции «Безопасный лёд»: рейды по местам массового выхода людей на лёд, 54 патрулирования совместно с органами местного самоуправления и МВД России. Со взрослой и детской аудиториями провели 587 бесед, раздали памятки по теме «Безопасность жизни людей на водных объектах». В школах города прошли 34 беседы с охватом более 800 учащихся.

Кроме этого, проводились мероприятия по контролю за содержанием и эксплуатацией ледовых переправ, находящихся в зоне ответственности тобольского отделения ГИМС, а это три ледовые переправы. В настоящее время ледовые переправы для проезда транспорта закрыты, выставлены запрещающие знаки, произведена распиловка переправ с целью безопасного прохождения паводковых вод во время ледохода. В весенний период основные задачи ГИМС – это проведение профилактической работы с населением по мерам безопасности в период таяния льда. В преддверии ледохода проводятся профилактические беседы с учащимися образовательных учреждений. Владимир Самоловов подчеркнул, что в вопросе безопасности детей многое зависит от родителей, которые должны проводить с ребятами беседы, объяснять, что на весенний лёд лучше не выходить, надо знать, где дети находятся. Особенно это актуально для жителей прибрежных территорий.

Что касается ледохода на реке Иртыш в районе Тобольска, то он традиционно проходит с 10 по 18 апреля. Это зависит от многих факторов – от уровня воды, температуры наружного воздуха и др.

Разговор о безопасности

Сотрудники МО МВД России «Тобольский» выступили на общешкольном родительском собрании в средней общеобразовательной школе № 7. Встреча была посвящена теме безопасности в сети Интернет, противодействию мошенничеству, а также безопасности на дорожно-уличной сети.

Началось мероприятие с выступления пресс-секретаря тобольской полиции. Капитан внутренней службы Екатерина Копшаева рассказала о наиболее распространенных схемах обмана, на которые попадаются тоболяки. Чаще всего мошенники представляются операторами сотово-

вой связи, сотрудниками правоохранительных органов и государственных учреждений. Главная их цель – заполучить код от личного кабинета сайта госуслуг, либо злоумышленники начинают на переводе денежных средств или оформлении кредита. Екатерина Копшаева предупредила: если звонивший просит сообщить конфиденциальную информацию или настоятельно требует совершить финансовые операции, то это мошенник и ни в коем случае не нужно выполнять его требования.

Следующий вопрос был посвящен теме безопасности подростков в Сети. Екатерина Копшаева рассказала, каким образом обманывают несовершеннолетних пассажиров, обязательном ис-

пользовании ремней безопасности и при необходимости – детских удерживающих устройств. Немаловажный вопрос – это передача управления транспортными средствами несовершеннолетним, поэтому напомнили об ответственности, а также о тяжких последствиях, которые могут наступить при управлении транспортом подростками. В связи с приходом весенне-летнего периода напомнила и о правилах безопасной езды на велосипедах и электросамокатах.

В завершение встречи с правоохранителями слушателям раздали памятки с профилактической информацией, а также дали ссылки на полезный контент.

Жестовая экскурсия



В рамках проекта «Сообщество равных возможностей» «ЗапСибНефтехим» посетила экскурсией группу, состоящую из членов Всероссийского общества глухих.

Это событие стало очередным шагом в развитии инклюзивного промышленного туризма СИБУРа и первой экскурсией подобного формата на предприятиях компании.

Во время экскурсии транслировались видеоролики с

субтитрами, позволяющими гостям с нарушением слуха полноценно воспринимать информацию. В роли экскурсовода выступила специалист службы протокола предприятия, которая с помощью сурдоперевода обеспечила гостям беспрепятственное общение и понимание предоставленной информации.

Экскурсанты выразили искреннюю благодарность руководству «ЗапСибНефтехима» за предоставленную возможность посетить предприятие и подчеркнули, что подобные мероприятия важны для социальной адаптации и интеграции людей с ограниченными возможностями в общество и их знакомству с современной промышленностью.

Встретились за столом дружбы

В СК «Молодость» был дан старт VI спартакиаде национально-культурных автономий и диаспор города Тобольска. Первым спартакиадным видом стал настольный теннис.

– В этом году, – говорит главный судья соревнований Евгений Родиков, – к участию в первом виде подали заявки 13 команд – на пять больше, чем в прошлом году. Это говорит о том, что члены диаспоры увлекаются спортом, в частности настольным теннисом, что этот вид пользуется у них спросом. По две команды выставили «Союз татарской молодёжи», «Днестр» (молдавская диаспора), команды белорусской, еврейской, казахской, украинской, армянской, азербайджанской, узбекской, таджикской, чеченско-ингушской диаспор – по одной.

– Очень рад, что Тобольск традиционно является оплотом дружбы между людьми разных национальностей. Исторически



На разминке Ольга Гусева из команды «Полесье»

Тобольск являлся точкой пересечения торговых, экономических, культурных, миссионерских путей. И сегодня в нашем городе созданы все условия для деятельности национальных диаспор, являющихся обще-стенными организациями. А спорт помогает укреплять дружбу народов и лучше узнавать друг друга. Желаю, чтобы все спартакиад-

ные мероприятия прошли комфортно, интересно, в атмосфере дружбы и взаимной поддержки, – обратился к участникам спартакиады глава города Петр Вагин. – Благодарю департамент по физической культуре, спорту и молодёжной политике за то, что ежегодно проводят спартакиаду национально-культурных автономий и диаспор горо-

да. Спорт – инструмент для сплочения, уважительного отношения друг к другу, знания своих соседей, отметил Рустам Гайсин – капитан команды – победительницы прошлого года «Союз татарской молодёжи». Спорт есть спорт, и в соревнованиях побеждают сильнейшие. Но это за теннисными столами участники были соперниками, а в жиз-

– В этом году у нас уже шестая по счёту спартакиада.

Знаменательно, что

проходит она в год

80-летия Великой

Победы и посвящена

этой дате. Этот юбилей

объединяет все народы,

живущие некогда в единой

стране – Советском Союзе,

а ныне проживающие в

России и других странах СНГ,

он сплачивает нас и заставляет

бережно относиться к общей истории. Наша

задача – передать будущим поколениям память о

Великой Победе. Я занимаюсь большим теннисом.

В настольном теннисе отношу себя к категории

любителей.

Акоп Аслоян, представитель армянской диаспоры



Материалы подготовила Анна Щербинина



Как вырастить дерево добра

Теперь подписаться на «Тобольскую правду» можно не выходя из дома: подпись доступна и через электронный каталог Почты России или нашему qr-коду, и вы окажетесь на страничке нашего издания. **Газета придет на ваш адрес за 185,25 рублей в месяц.**

Там же вы можете выпустить «Тобольскую правду» не только себе, но и принять участие в благотворительной акции «Дерево добра»: подарить подписку на газету тем, кому она особенно нужна. Список организаций, например дома-интернаты для престарелых и инвалидов, доступен во вкладке акции.

Поставить на вид

Работодателям Тюменской области, которые являются юридическими лицами, необходимо не позднее 15 апреля подтвердить основной вид экономической деятельности (ОВЭД) по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. В регионе это касается более 35 тысяч страхователей.

До окончания данного срока работодателям – юридическим лицам [компаниям и их обособленным подразделениям] необходимо представить в территори-

альный орган Социального фонда по месту своей регистрации сведения по итогам деятельности за предыдущий год. Речь идет об организациях, зарегистрированных в качестве страхователя в 2024 году и ранее. Если организация зарегистрирована в текущем году, подтверждение основного вида деятельности не требуется.

Ежегодная процедура подтверждения ОВЭД необходима для определения размера страхового тарифа на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. На основании этого та-

рифа рассчитываются и уплачиваются страховые взносы за сотрудников в текущем году. Чем выше класс профессионального риска, к которому относится ОВЭД страхователя, тем выше размер страхового тарифа.

Для подтверждения ОВЭД работодателям или их законным представителям, действующим по доверенности, необходимо направить заявление установленной формы, справку-подтверждение ОВЭД и копию поясняющей записки к бухгалтерскому балансу за 2024 год (кроме субъектов малого предпринимательства). Документы можно представить в электронной форме через

портал госуслуг, личный кабинет страховщика на сайте СФР, СЭДО, а также через спецоператоров связи. Сведения на бумажном носителе можно подать в отделение СФР по Тюменской области, в МФЦ или направить по почте.

Если страхователь до 15 апреля не представит документы, необходимые для подтверждения ОВЭД, региональное отделение СФР отнесет данного страхователя к наиболее высокому классу профессионального риска в соответствии с кодами по ОВЭД, указанными в едином государственном реестре юридических лиц.

Счастье, подкреплённое рублём

Отделение СФР по Тюменской области выплачивает единое пособие более 1,7 тысячам беременным женщинам.

7 апреля в нашей стране отмечается День беременных – праздник, призванный окружить заботой, вниманием и поддержкой каждую женщину в столь ответственный период её жизни. Ну, а мы расскажем вам о важной мере социальной поддержки, предоставляемой Социальным фондом России для будущих мам – едином пособии для беременных женщин.

В настоящее время отделение Социального фонда России по Тю-

менской области выплачивает единое пособие 1 735 будущим мамам, которые встали на медицинский учёт по беременности в ранние сроки.

Справка

Единое пособие назначается беременным при соблюдении следующих условий:

- женщина должна встать на учёт в медицинской организации на сроке до 12 недель беременности;
- у всех трудоспособных членов семьи должен быть подтверждённый трудовой доход или объективная причина его отсутствия (беременность является таковой);
- ежемесячный доход на человека в семье не должен превышать региональный прожиточный

минимум на душу населения [в Тюменской области в 2025 году – 17 733 рубля];

- доход каждого трудоспособного члена семьи от 18 лет должен составлять не менее четырёх минимальных размеров оплаты труда за расчетный период в 12 месяцев;

- собственность семьи должна соответствовать установленным критериям;
- будущая мама должна иметь гражданство РФ и постоянно проживать в России.

Подать заявление о назначении пособия необходимо после 12 недель беременности. После назначения пособия требуется регулярно посещать медицинскую организацию на следующих сро-

ках: 10–14 недель, 18–22 недели, 30–32 недели. Если пропустить плановый приём, то выплата пособия будет приостановлена.

Размер ежемесячного пособия зависит от дохода семьи и может составлять: 50%, 75% или 100% прожиточного минимума трудоспособного населения в регионе [в Тюменской области в 2025 году – 19 329 рублей].

Отделение СФР по Тюменской области выплачивает пособие за период с месяца постановки на учет в медицинской организации, но не ранее наступления шести недель беременности, до месяца родов включительно.

Диана Штерн

За лесами, за горами...

год Ершова

Члены клуба «Интересных встреч» к 210-летию со дня рождения П.П. Ершова сыграли в библиотеке филиала № 5 спектакль-сказкотеатрию «За горами, за лесами». А главными героями, в нём, как вы, наверное, догадались, стали Иванушка и его верный Конёк-Горбунок.

Занавес открывается. Яркие и красивые декорации спектакля с первых минут переносят зрителя в волшебный мир сказки, не позволяя ни на минутку отвлечься. Стоп-стоп, вот куда завели меня фантазии: здесь не было занавеса, а вместо декораций - отдельные элементы: рыбаки, чью спину люди превратили в некую коммунальную квартиру, месяц, сияющий мириадами больших и маленьких звёзд - бриллиантов, кобылицы разных мастей и прыти. Были, конечно, и персонажи в придуманных ими же костюмах, и был автор с его нетленной сказкой.

И её, известную, много раз прочитанную и инсценированную, участники клуба представили в варианте скоморошего действия. Взрослый человек, листая афиши в соцсетях, может заинтересоваться спектаклем по сказке, только если у него есть дети, для себя же он, возможно, решит, что смотреть, то, что придумали и воплотили члены клуба, не для него. А зря. Оказалвшись в ловушке стереотипов, человек пропускает непростое многогранное представление, которое рассчитано для зрителей всех возрастов.

Итак, за горами, за лесами... Ти-



Фото автора

Таланты и поклонники: сказка, ожившая в стенах библиотеки

хо, размеренно рассказывает свою сказку сам Ершов в строгом костюме с бабочкой [Ирина Селивёрстова]. И вот в читальном зале, где проходит встреча клубовцев, оживают персонажи любимой сказки, взвиваются в небо Конёк-Горбунок, блестят Месяц Месяцович и начинаются чудеса!

А в сказке, жил-был Иван, в образе которого выступила Валентина Жарикова. Франтоватый такой юноша, одет в пиджачок, на голове кепка. Весёлый, добрый и бесхитростный, делает то, что ему хочется. И на его долю выпадают испытания, которые он проходит благодаря верному другу Коньку-Горбунку [Нина Шорохова].

Немного воображения, и вот ты уже вместе с героем витаешь облаках, или оказываешься в синем море на спине огромного кита. И как в сказке, здесь обязательно будут козни коварного Спальника, зловредные потуги глупого и жадного Царя, мечтающего помолодеть [Галина Лосева], загадки красавицы Царь-девицы [Людмила Подвербная] и удивительная история о добре и зле и, конечно, захватывающие приключения и превращения. И всё это с азартом разыгрывали не профессиональные артисты, а люди серебряного возраста, члены клуба «Интересных встреч».

Бутафорию члены клуба мастерили своими руками: от пламенных перьев Жар-птицы до роскошного месяца, которые сшила Галина Лосева, Валентина Полушкина придумала домики на ките, кораблей и чернильницы и ...

Путешествуя по сказочному государству, и участники, и зрители получили истинное удовольствие. Ведь какого бы возраста мы ни были, каждого из нас трогает глубоко романтическая история о мечте. И каждый в душе убеждён, что, если верить в неё всем сердцем и стремиться к её осуществлению, то она обязательно сбудется. Уже не в сказке, а наяву.

Вера Хохлова

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА
Ремонт крыш, заборов, сайдинг, хлебозаводов, фундаментов, бетонных, отмосток, дорожек, бани, внутренняя отделка, сараи, гаражи, настенные, утепление крыши и многое другое.
Поднимаем дома, замена венцов. Замена полов. Предоставляем свои материалы.
ДОМА ПОД КЛЮЧ
8-912-392-98-45 Виталий
Семьи участников СВО и пенсионерам скидки от 15 до 25%

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА
все виды строительных работ со своим материалом или заказчика выезд мастеров на замер бесплатно!
Строим дома, беседки, бани, хозблоки, пристройки, гаражи Замена и ремонт кровли, фундамента Обшивка домов сайдингом Замена полов и многое другое
8-982-905-81-18 Алексей
Пенсионерам и участникам СВО 30% скидка

Продаются семьи пчёл.

Цена договорная.
8-932-485-52-62.

.....

Юбилейные выплаты

приуроченные к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне, региональное отделение Социального фонда России перечислит ветеранам Тюменской области в апреле вместе с пенсиями.

Для граждан, получающих пенсию через банки, выплата поступит в единый день – 8 апреля, по почте – с 3 по 23 число [в зависимости от графика доставки]

Согласно указу президента, выплату в размере 80 тысяч рублей получат участники и инвалиды Великой Отечественной войны, их вдовы, а также граждане, награждённые знаками «Кавалер блокадного Ленинграда», «Житель осаждённого Севастополя», «Житель осаждённого Сталинграда», и бывшие несовершеннолетние узники концлагерей. Выплату в размере 55 тысяч рублей получат труженики тыла и бывшие совершенолетние узники фашизма.

В этом году юбилейная выплата поступит некоторым ветеранам дополнительно к прежней праздничной выплате в размере 10 тысяч рублей, которую отделение СФР по Тюменской области ежегодно перечисляет ветеранам по указу Президента. В соответствии с ним средства предоставляются только участникам и инвалидам Великой Отечественной войны.

Ветеранам или их родственникам не нужно обращаться в региональное отделение СФР с заявлением для получения средств, все выплаты будут назначены проактивно на основании имеющихся данных.

Герман Бабанин

анонс

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ

► Тобольская межрайонная прокуратура с 2 по 11 апреля 2025 года организовала горячую линию для ветеранов и участников боевых действий, тружеников тыла и членов их семей по вопросам, относящимся к компетенции.

В числе прочего – медицинское обеспечение, вопросы в жилищной и коммунальных сферах, соблюдение трудовых, пенсионных прав, законодательства о занятости населения, об образовании, об исполнительном производстве, при предоставлении льгот, в том числе налоговых, начислении федеральных, региональных и страховых выплат, обеспечении сохранности воинских мемориалов, памятников и мест захоронений.

Контактный телефон для получения необходимой информации: 8 [3456] 24-33-98, 8 [3456] 25-08-21, 8 [3456] 25-08-22, 8 [3456] 24-19-67.

прокуратура разъясняет

Особенности освобождения от уголовной ответственности (наказания), погашения судимости. В Уголовном кодексе Российской Федерации и Уголовно-процессуальной кодексе Российской Федерации предусмотрены механизмы освобождения от уголовной ответственности, наказания и погашения судимости для мобилизованных и лиц, заключивших контракт с вооруженными силами Российской Федерации [исключение составляют ряд преступлений].

Предварительное следствие в отношении подозреваемых [обвиняемых] приостанавливается на основании ходатайства командования воинской части [учреждения].

Мобилизованный/лицо, заключившее контракт с вооруженными силами Российской Федерации, освобождается от уголовной ответственности, наказания, судимости в отношении него погашается со дня:

- награждения государственной наградой, полученной в период военной службы;

- увольнения с военной службы по отдельным основаниям (по возрасту, по состоянию здоровья либо в связи с окончанием мобилизации, военного положения).

Подозреваемый [обвиняемый] может отказаться от прекращения уголовного преследования, в таком случае производство по уголовному делу продолжается в обычном порядке.

Отбывающее наказание лицо освобождается от наказания условно, однако, если во время военной службы им будет совершено новое преступление, суд назначит ему наказание по совокупности приговоров.

Данный механизм распространяется также на подозреваемых, обвиняемых, лиц, отбывающих наказание, имеющих непогашенную [неснятую] судимость, которые мобилизованы или заключили контракт до 23.03.2024.

Федеральный закон от 24.06.2023 № 270-ФЗ «Об особенностях уголовной ответственности лиц, привлекаемых к участию в специальной военной операции», которым регулировались особенности уголовной ответственности лиц, участвующих в СВО, признан утратившим силу.

ОПЕРАТОР БПЛА

от 4 500 000 ₽

ЗАРПЛАТА ЗА ПЕРВЫЙ ГОД СЛУЖБЫ

2 000 000 ₽

СРАЗУ ПРИ ЗАКЛЮЧЕНИИ КОНТРАКТА

ПОДРОБНОСТИ ПО ТЕЛЕФОНУ: **117**



СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ 72.РФ

